



团结 服务 引导 教育

截至三季度末—— 普惠小微贷款余额达 18.6 万亿元

中国人民银行发布的最新数据显示，截至三季度末，我国普惠小微贷款余额18.6万亿元，同比增长27.4%，比各项贷款平均增速高15.5个百分点。普惠小微贷款维持较高的增长态势，继续保持量增、面扩、价降、结构优化的特点。

——18.6万亿元的背后，是更多金融资源流向小微经营主体。

广州“90后”店主马佳经营的网店生意越来越好，迫切需要扩大资金规模。日前，她在建设银行“惠懂你”APP上填了基本信息，2分钟后15万元贷款就到账了。

建设银行广东省分行行长刘军介绍，到9月末，分行普惠金融贷款余额已超2000亿元，当年新增近400亿元。

今年以来，人民银行积极引导金融资源更多流向小微企业和个体工商户。到三季度末，普惠小微贷款累计支持小微经营主体4092万户，同比增长30.8%。

——18.6万亿元的背后，是政策“直达性”提升，精准“滴灌”小微企业。

为切实解决小微企业融资难、融资贵，2020年6月1日，人民银行创设两项直达实体经济货币政策工具，运用央行资

金激励银行对普惠小微贷款“应延尽延”，大幅增加信用贷款投放。今年3月，人民银行进一步延长两项直达工具实施期限到今年年底。

数据显示，在直达工具激励下，2020年至2021年9月，全国银行业金融机构累计支持中小微企业延期还本付息11.1万亿元，累计发放普惠小微信用贷款8.6万亿元。

——18.6万亿元的背后，是持续推进减费让利，不断降低融资成本。

“工商银行免费为我们升级了智慧景

区系统，仅刷卡手续费这一项，每年就将为我们减少支出约20万元。”湖北随州的西游记公园景区负责人吴峰说。

据介绍，今年以来，人民银行持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革效能，推动小微企业综合融资成本稳中有降。

9月新发放的普惠小微企业贷款利率为4.89%，比上年12月下降了0.19个百分点。与此同时，人民银行、银保监会等四部门联合推出进一步降低支付手续费等12项减费措施，预计每年减少手续费支出约240亿元。

据人民日报

成都高新区企业中自科技在科创板鸣锣上市

□本报记者 王舒琴

近日，成都高新区企业中自环保科技股份有限公司(以下简称“中自科技”)在上海证券交易所科创板鸣锣上市，成为成都高新区今年诞生的第8家上市公司。今年以来成都高新区上市及过会企业总数达12家。

此前，成都高新区已有成都先导、苑东生物、纵横股份、极米科技、欧林生物5家企业相继登陆科创板，海创药业科创板发行上市(首发)申请获通过。截至目前，成都高新区科创板上市及过会企业总数达7家。

中自科技成立于2005年，是一家专注于环保催化剂研发、生产和销售的高新技术企业，是我国移动污染源(机动车、非道路机械、船舶等)尾气处理催化剂领域的少数主要国产厂商之一。在碳中和技术创新领域，中自科技已参与国家重点研发计划“可再生能源与氢能技术”重点专项中的“高性能抗中毒车用燃料电池催化剂的合成技术与批量制备”项目。

据悉，此次中自科技发行价为每股70.90元，募集资金主要用于新型催化剂智能制造园区项目、汽车后处理装置智能制造产业园项目、国六b及以上排放标准催化裂化研发能力建设项目、氢能源燃料电池关键材料研发能力建设项目等。据公开数据，2018年至2020年，中自科技分别实现营业收入3.36亿元、10.01亿元、25.77亿元，净利润分别为0.59亿元、0.86亿元、2.18亿元。

“我们将借助资本市场的力量，不断创新和发展，用优异的业绩回报社会，不断‘碳’索新技术、新产品，为我国碳中和事业贡献力量！”中自科技负责人在接受采访时说。

中自科技正是成都高新区致力培育本土科创企业、助力企业实现“PI-IP-IPO”发展的一个缩影。记者了解到，在中自科技业务爆发式增长的时候，面临大量订单却没有足够流动资金投入生产的困境。成都高新区得知后，立即组织区域内多家金融机构召开专场融资对接会，最终帮助中自科技通过供应链融资的方式在短时间内获得银行贷款1亿元。

此外，在上市服务方面，成都高新区近年来不断完善上市后备企业培育服务体系，围绕五大产业生态圈和科技创新生态链，建设了上市后备企业一站式综合服务平台，构建起“储备、股改、辅导、申报、上市”五级上市后备企业梯度培育体系和“上市培育梯度化、上市服务标准化”问题解决个性化、扶持政策链化、上市培训体系化”的上市工作“五化”服务体系，助推区域内企业发展。

截至目前，成都高新区上市及过会企业总数达51家，10家公司已正式向沪深交易所提交上市申请，16家公司在四川证监局辅导备案，50余家企业完成股改，累计120余家企业在新三板挂牌，1400余家企业在天府(四川)联合股权交易中心挂牌。



百条现代化生产线 满负荷生产保供应

近日，在重庆市旺成科技股份有限公司，工人正在生产线上作业。目前，该公司的100条现代化的生产线满负荷生产，保障国内外订单供应。该公司主要生产用于汽车、风力等领域的齿轮、离合器和摩擦材料等，产品出口美国、德国、意大利、日本等20多个国家和地区。今年1—9月，营业收入2.6亿元，同比增加35.32%。

据了解，沙坪坝区打造“科创智核”，不断推进先进制造业发展。今年1—9月全区高技术制造业和战略性新兴产业产值达1653亿元，全区科技型企业累计达1820家，高技术制造业对工业增长贡献率达到91%。

特约记者 孙凯芳 摄

可储能发电、稳定电网频率 国内首个“新型二氧化碳储能验证项目”在四川德阳开工建设

□赵宝妹 王松 本报记者 李鹏飞 文/图

近日，在位于四川省德阳市的东方电气集团东方汽轮机有限公司八角园区，由百穰新能源科技(深圳)有限公司、东方汽轮机有限公司和西安交通大学能源与动力工程学院共同举行国内首个“新型二氧化碳储能验证项目”的开工仪式，标志着我国这一突破性的储能技术迈开了真正工程化的步伐。记者获悉，其基本原理是在用电低谷期，利用多余电力将常温、常压的二氧化碳气体压缩为液体，并将压缩过程中产生的热能储存起来；在用电高峰期，利用存储的热能加热液态二氧化碳至气态，驱动透平(汽轮机)发电。

据悉，“十四五”发展新阶段，储能在我国能源体系建设中的关键地位越发凸显，对于促进新能源高比例消纳、保障电力安全供应和提高电力系统运行效率具有重要作用。随着“碳达峰”“碳中和”战略目标的深入实施，煤电在电力供应中的占比逐步降低，以太阳能、风能等清洁能源为主体的新型能源系统正在构建，而太阳能、风电由于自身的波动性、间歇性，无法提供稳定、持续的电力供应。能源行业急切需要安全、零碳、绿色、高效的储能系统与清洁能源配套使用。

新型二氧化碳储能是一种压缩气体储能的一种，循环工质采用二氧化碳，而二氧

化碳具有无毒、不易燃、易于获取的绝佳优势。

新型二氧化碳储能技术由百穰新能源科技(深圳)有限公司牵头，携手西安交通大学能源与动力工程学院谢永慧教授团队、东方电气集团东方汽轮机有限公司，依托十余年积累的新材料及系统设计集成经验、新型能源系统和二氧化碳碳动力装备方面的研发及工程应用经验、以及国内首套满负荷运行的超临界二氧化碳系统压缩机透平等关键动力设备的成功研制经验，三方强强联合，在热力系统集成及优化、透平设备研制、经济性设计等方面取得了一系列研究成果，突破了储能系统及动力装备的多项核心技术。

新型高效二氧化碳气液两态储能系统面向国家能源重大需求，服务国家能源战略，具有完全自主知识产权，能够大幅提升我国能源领域的核心竞争力。该系统具有广泛的功率等级、容量和地域适应性，在大容量长时储能上有极佳的经济效益，尤其适合10MW级、100MW级和1000MW级长时储能系统。该系统不仅可与清洁能源配套，也可与传统火电配套使用，作为传统火电灵活运行时小负荷工况的功率补偿，可大幅提升机组调峰能力和能量综合利用效率。新型二氧化碳储能系统具有广阔应用前景。

新型二氧化碳储能是如何实现的？

新型二氧化碳储能过程分为存储和发电两个环节。在存储环节消耗电网富余电能，带动压缩机产生高压二氧化碳气体和压缩热能，高压二氧化碳经冷凝液化后储存在压力容器中，压缩热能可储存在储热介质中。在发电环节，高压二氧化碳吸收热能后进入膨胀机做功发电，就完成了一次储能循环。

该系统无需使用化石燃料，不产生固体废弃物，零碳排放，是一种绿色储能系统，寿命长达30[王3]年，在全生命周期内循环效率不衰减。新型二氧化碳储能能在工质存储方面有明显优势，二氧化碳常温即可液化，可以方便实现液态存储。



主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联(商会)
协办单位：四川鼎恒建设工程有限公司
遂宁市凯达房地产开发有限公司
四川省远丰建筑工程有限公司
遂宁市林辉建筑劳务有限公司
四川省圣景投资有限公司
中恒雅投建设集团有限公司
四川佳琪房地产集团公司
四川凡立美科技有限公司

推进中医药强省建设 畅通中药流通渠道

第3届四川省中药产业产销用对接洽谈会举行

□杨振林 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为加快推进中医药强省建设，畅通中药流通渠道，提升川药品牌形象，构建更加完善的中药现代营销体系，推动四川省中医药产业高质量健康发展，近日，以“加强产销用对接、建设中医药强省”为主题的第3届四川省中药产业产销用对接洽谈会，在成都国际商贸城荷花池中药材专业市场举行。

据悉，本次对接洽谈会共吸引了全省20个市州共350多家中药产业、中药医疗机构参加，德阳市共组织10家次企业参加此次洽谈会，其中供货商企业有天

总投资5亿美元 全球最大锂生产商 锂电项目落户四川眉山

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省经济合作局获悉，近日，全球化工100强、锂业务综合实力全球第一的美国雅保公司与四川眉山市彭山区在眉山签订雅保新时代锂电池材料工厂项目投资协议。项目总投资5亿美元(按当日汇率，人民币31.97亿元)，占地约260亩，建设年产5万吨氢氧化锂生产基地，达产后预计实现年产值80亿元，是雅保公司在西南地区的产能最大项目，建成后将成为国内一流、世界领先的氢氧化锂生产基地。该项目是今年四川省引进的单体投资最大外商直接投资项目。

此次项目签约期间，四川省经济合作局、眉山市主要负责同志与雅保公司高层进行了深入交流。雅保公司高层表示，将加强在中国高品质电池级氢氧化锂生产能力方面的长期投资，扩大生产资产组合，更好地应对动态的全球供应链，服务旺盛的全球市场需求；将积极推动其产业链上下游关联企业到川。

加快协会改革进程 提高工作服务能力 绵阳工商联召开所属商协会改革与发展培训会

□杨光 本报记者 王金虎

为加快四川省绵阳市工商联所属商协会改革进程，提高工商联所属商协会工作服务能力，10月20日，绵阳市工商联召开了所属商协会改革与发展培训会。全市工商联系统所属市级商协会、部分县级商协会负责人、秘书处工作人员以及县市区工商联宣传部部长、直属商协会联合党委书记110余人参加会议。

绵阳市工商联党组书记、副主席、直属商协会联合党委书记杨光专题传达学习了中国共产党绵阳市第八次党代会精神，同时要求各商协会要及时组织宣传学习，把党代会精神传递到每一个会员。杨光还总结了全市工商联商协会建设取得的成绩，分析了存在的不足，并就“四好”商会创建、商协会党组织工作、推进乡镇(街道)商会规范化建设等作了经验交流。